

Lamentación del candidato derrotado

El candidato derrotado se inclina y reza. Al Dios de las batallas, de las batallas electorales, a la potestad suprema, a la que como aquel endiabrado kaiser alemán, había pedido su colaboración para derrotar al enemigo, en las vísperas gozosas de aquél 19, de trágica recordación.

El candidato derrotado no va a pedirte cuentas a Dios, No sabe de sobra, allá en el fondo de su conciencia, que sucederá al revés. Pero de esto no quiere hablar. Hay tiempo por delante y siempre se buena hora de encontrar el camino de Damasco. El candidato derrotado se dirige ahora al Señor de los ejércitos, en una especie de reconsecración. Desea, al menos, una explicación que justifique su quebranto, algo que aparte de su pensamiento una idea, largamente, torturadora. Y él que está en todas partes, tiene que acudir a escuchar en muchas provincias, porque en todas está, dividido, pero vivo todavía, como ciertos animales, dotados de fuerte vitalidad, el candidato fracasado. El hombre que se quedó sin acta.

La divinidad es bondadosa y compasiva. Quiere oír las culpas de todos sus hijos los políticos en primer lugar, porque tienen más culpas, siempre, que los otros. Y aun cuando está muy escarmentada de ellos atiende, se resigna, y haciendo pabellón con la mano, para oír mejor, porque está fatigada de tanto como le han pedido en materia electoral, escucha...

Señor, gime una voz, como de escena dantesca, atormentada: --¿qué hice yo para sufrir tan grande castigo? ¿qué daño cometí con mis convenciones para que no me votaran? Señor. Apídate de mí, Sufrí mucho. Dame un acta, unas dietas. Algo. Tú bien sabes, Señor que diriges las batallas electorales, y que conoce bien a la opinión pública, como luché yo por la implantación del régimen; no fui a las barricadas porque no las hubo, pero sufrí mucho, grité mucho, figuré a la cabeza de todas las manifestaciones, en las sueltas, mi voz tenía potencias insospechadas; en los vitos, parecía, canto sobrehumano, de libertad. Era digno descendiente de los hombres del 73. Quería el bien del pueblo. La salvación del pueblo. Y el pueblo, Señor, me castiga, cruelmente, injustamente... no me vota. ¡Ingratitud!

La divinidad sigue escuchando. Y el candidato derrotado, habla y habla. Tiene cierta tendencia a la verborrea insubstantial, herencia del Parlamento anterior. Continúa: -- ¡Señor! ¿no procuré la felicidad de mi Patria? Para ello, dicté sabias leyes, magníficas disposiciones, una sobre todo, la recuerdo bien, que se llamaba de la Reforma Agraria, fué sin par. Faltó poco para su implantación, cuando algún espíritu diabólico, trajo aquel regalo infernal de la disolución. ¡Ah!, si no hay disolución. Entonces, el pueblo, me vota, si me vota. Aquí el candidato derrotado sufre una fuerte excitación nerviosa y llora.

Había, más quedo. No quiere que se enteren en sus correccionarios. Con voz de confesión. Y dice: --Yo fuí, porque antes prometía pero ahora ya fuí, que en aquello del incendio de los conventos no tomé parte, ni en lo de los crucifijos en las escuelas. Contemple si, impotente, cómo ardan las obras de arte, cómo todo un tesoro pecunia entre las llamas. No podía hacer nada. Me hubieran quemado a mí también. Y yo entonces no tenía vocación de mártir, no se debía del martirio. Ahora, después de no haber salido diputado, sí. Para huir de aquellas escenas, de aquellos horrores inolvidables hui al campo. Y el campo, ¡qué espanto, Señor! ardía también, y en el fuego se iba consumiendo la riqueza de gran parte de la economía española. Pero, yo no fui, no fui... Yo siempre fui defensor de las causas justas, yo siempre, en el fondo, quería para la República, un gobierno fuerte, estable, mesías de la tranquilidad y de la paz. Hasta pensé en alzarle con las derechas, para las elecciones.

El hombre que se quedó sin acta sigue su perorato. Terminará por cansar al que pacientemente lo escucha. Ya cansó a muchos auditores en su vida. Ep compungidos párrafos, hace desfilar toda la historia de las Constituyentes; salvándose él, todos fueron malos, todos iban a lo suyo. El no, él ha pagado en las elecciones la culpa de los demás. Está a dos pasos del punto de contrición. El Señor, sonríe ligeramente y está dispuesto a perdonar. El candidato derrotado necesita de mucho perdón. El hombre sin acta gana, por momentos, el corazón altísimo. Pero sucede lo imprevisto. El candidato derrotado quiere reforzar el argumento y entre sollozos dice: -- ¡Señor! Hay más, yo he sido de los buenos. No soy como me quiere hacer aparecer la prensa de derecha. Yo fui de aquellos diputados que dijeron que "España era una República de trabajadores"...

El Dios de las batallas, no quiso oír más. Cambió la sonrisa por un gesto adusto. Volvió la espalda al candidato derrotado, a todos los candidatos derrotados y solemnemente, gravemente, dejó caer a sus servidores, estas serias palabras: --Si vuelven éstos, que no estoy para nadie. Y cerró la puerta de los cielos.

Después de las elecciones

EL VOTO CON V

Idas y venidas, soplonerías, conciliabulos; miles y miles de proclamas blancas, rojas, verdes y amarillas. El gran público aguanamajá en su shrd shr shr shr en la chaparrón entre regocijando y vota un poco al azar, como el que pone sus monedas en el rumor colorado de una frívola ruleta.

Y las gentes, en su inmensa mayoría, creen que el voto se produce espontáneamente y libremente, con sólo la clara e incoercionada determinación de la masa electoral. ¡Error, profundo y erasísimo error! El voto está sometido a un proceso de fabricación, lo mismo que la seda artificial, las pastas para la sopa y los gemelos de teatro. Cuando fracasa un candidato, la culpa se la carga, no a los electores—como fuera natural—, sino a los doctores especialistas que trabajan en gestar la elección. Estos especialistas, idénticos en su misión fundamental, aunque diversos en fines e intenciones, desempeñan en política papel análogo al que los viajeros realizan en la industria y el comercio.

Un prohombre o un racimo de ellos, lanzan al mercado político una panacea con presunciones de virtudes arcádicas; pero el público, el gran público, está en política casi tan oscuras como en farmacia. Los prohombres, candidatos a la representación popular, precisan, pues, de intermediarios, de gentes avispadas que coloquen sus específicos en plaza. Estos hombres son los electores—los nobles y los monitores de baja estofa—. El mecanismo es siempre el mismo, sólo difiere en sus procedimientos

las elecciones, se impone imperativamente la intensificación de la propaganda, porque existen gentes que quieren heredar los votos, como si éstos fuesen inmuebles o papel del Estado. El hombre que hereda el voto no ofrece específicos. Lo que hace es intentar pasar de matute botellería usada, frascos vacíos.

Entre los curiosos, en la gran plaza, el cronista que también fue viajante, comisionista entre las muchumbres, vaticina que en este caso se cumplirá el dicho célebre, resumante de excepcionalismo: "Será peor el remedio que la enfermedad".

Más adelante nos encontraremos, lección, republicano. Antonio Rosales Gómez. Cádiz 24—11—933.

do el triunfo por uno de esos movimientos de histerismo tan frecuentes en los pueblos. Pero el fracaso de una política de derechas, si esa ha de ser la tónica del nuevo Parlamento, será mucho más rápido que el que ha acompañado a la obra de izquierdas. Para cuando llegue el momento de consultar de nuevo la voluntad de país, debemos estar preparados, estructurar programas concretos y el triunfo será nuestro.

Las representaciones parlamentarias no dicen nada en cuanto a la potencialidad de los partidos. Del mismo modo que Acción Popular ha ido creciendo en el país mientras que su representación en las Cortes era muy escasa, así nosotros, si sabemos actuar con serenidad y con prudencia podremos ir rehaciéndonos y aun aumentando nuestros contingentes, aunque la representación numérica que tengamos en la Cámara sea muy corta.

LAS DERECHAS

Más que entusiasmasdas se encuentran preocupadas ante el resultado electoral. La responsabilidad de los hombres dirigentes es extraordinaria. El primer problema es el de contener la euforia de unas masas enardecidas que dan acaso ya un significado distinto del auténtico al triunfo electoral.

Son muchos los que piensan, coincidiendo con el señor Lerroux, en la imposibilidad de intentos de restauración. Hay que entrar en el régimen. La decisión que en estos últimos meses se ha podido aplazar, por la limitación de la representación parlamentaria, ahora no puede dilatarse más. Ya se ha dibujado desde estas mismas columnas la probable división de las derechas en tres grupos: el de los que inmediatamente se disponen a colaborar (Martínez de Velasco, Royo, Calderón, etc.) el de los que formarían un grupo monárquico separado de toda posibilidad dentro del régimen Golcochea, Calvo Sotelo, Sáinz Rodríguez, Rodezno, y el que se quiere mantener en una actitud de colaboración pasiva sin entrar en inmediatas combinaciones de Gobierno (Gil Robles).

De estos tres sectores es el más importante el de señor Gil Robles, que constituirá en el Parlamento nuevo la minoría de la C. E. D. A. De la actitud que el señor Gil Robles adopte ha de depender en mucho el futuro político de España. No se le oculta al caudillo de Acción Popular esta responsabilidad. Creemos que su inclinación está de parte de una colaboración no personal, sino simplemente parlamentaria. Sus palabras de breve comentario a las elecciones: "Por encima de los intereses y de los ideales de partido, sobre poner los de España", acusaría ya una tendencia bien significativa.

No sería fácil que en estos días hubiera visitas, conferencias y gestiones del más alto interés político. Los seguiremos atentamente para sacar a la superficie todo aquello que pueda orientar a la opinión y marcar trazos firmes en los que han de ser nuevos caminos de la República española.

Francisco CASARES

Del momento político Los partidos políticos ante el resultado de las elecciones generales Lo que piensan y dicen los radicales, los socialistas, las fracciones de izquierda republicanas y las derechas

El resultado de las elecciones, ha sido, con alguna acentuación hacia las derechas, el que se había previsto y que nosotros fuimos recogiendo región por región. Algo que está por encima de las oscilaciones numéricas y de los cálculos fríos que suelen hacerse con demasiada confianza en las secretarías políticas y electorales. Es el ambiente. Que en España se venía respirando un ambiente antisocialista y que esa inclinación había de determinar un éxito para las organizaciones de derecha, era indudable. Ahora bien, ¿quiere eso decir que el resultado de las elecciones sea un triunfo de extrema derecha, una victoria monárquica? Con la misma objetividad con que hemos apreciado que las derechas tenían mayores probabilidades, hay que proclamar también que el significado de la consulta no ha sido aquél. Las derechas en su mayoría, acatarán el régimen. Todo se reducirá a que después de un intenso y no corto período de gobernación republicana de izquierdas ha de venir otro que, dentro de la República, se caracterice por el matriz opuesto.

Claro es que ello representa un suceso de gran magnitud y que modifica totalmente el panorama político nacional. Por eso, juzgamos de gran interés conocer la actitud y el pensamiento de los partidos ante el resultado electoral, que la segunda vuelta puede cambiar esencialmente.

Hemos hablado con la rapidez y la impresión que la cercanía del domingo permite aún, con varios jefes políticos y las impresiones pueden resumirse en estos términos.

LOS RADICALES

Don Alejandro Lerroux no es de los más sorprendidos por el resultado de las elecciones. Lo había previsto, siquiera haya superado bastante la realidad los cálculos que él hizo. Viene precedida esta elección por otras dos en que ya se acusaba un estado de conciencia pública. El señor Lerroux en su discurso del día 3 de septiembre en las Cortes, puso de manifiesto la importancia de esa reacción al acudir a las elecciones para el Tribunal de Garantías Constitucionales y al recordar también las que en 23 de abril se verificaron para una renovación parcial de Ayuntamientos.

No sorprende, pues, al jefe del partido radical el resultado de estas elecciones. Ni le asusta. Confía en que más del ochenta por ciento de esas derechas que triunfan están al lado del régimen.

Así lo han declarado ya jefes destacados de este sector de la política y así lo mpondrá el buen sentido de todos apartando a las masas triunfantes de una descabellada pretensión restauradora que no podría tener éxito alguno y que sólo determinaría la guerra civil. Con esa división de la posición derechista y dada a situación preponderante de los radicales en el nuevo Parlamento, el Poder pasará a manos del señor Lerroux, que buscará sus colaboraciones en todos los sectores que acaten el régimen. No hay peligro, a su juicio, para la República. Se trata simplemente de una rectificación de rumbo dentro de su ámbito y esto no tiene más valor que el que en otros países donde se producen frecuentemente estos cambios se le asigna.

En Inglaterra triunfan alternativamente laboristas y conservadores y todo se reduce a que la política de unos, cuando impera, rectifique y frene la realizada por los otros.

En España se ha marchado acaso con demasiada velocidad por el campo de la izquierda y el pueblo español—especialmente por la intervención de la mujer—pide una parada en esa política.

LOS SOCIALISTAS

Como ante todos los problemas políticos, el socialismo se manifiesta

ahora, frente al resultado electoral, dividido en dos tendencias: Los que fueron siempre partidarios de la colaboración y tenían una fe excesiva en la potencia de su partido, se sienten defraudados. Los que creyeron que el socialismo debía apartarse, después de aprobada la Constitución, de las responsabilidades del Gobierno para continuar, aisladamente, como partido de clase, la ascensión y la conquista de las masas, se muestran satisfechos. Estos últimos decían que los socialistas no debieron tener en las Constituyentes más de cuarenta o cincuenta diputados. Y ahora, cuando a representación parlamentaria de su Partido se va a centrar dentro de una cifra reducida y desligada de otros compromisos políticos, se consideran en posición firme y propicia para los verdaderos fines y aspiraciones políticas del Partido Socialista.

No habrá reacciones de carácter subversivo ni violento. En esta decisión aparecen acoordes todos los jefes. La realización de actos de tipo revolucionario se ha de acompañar siempre de una actitud favorable que no existe en los momentos presentes. La masa socialista del país debe aceptar los mandatos de la opinión pública y utilizar la fuerza que ésta le asigna y que no es escasa para proseguir su obra y reconquistar sus posiciones. Si una etapa de colaboracionismo ha desgastado a las izquierdas y con ellas al Partido Socialista, una etapa de abstencionismo será el factor más eficaz para que los socialistas fortalezcan sus organizaciones sindicales. Sesenta, sesenta y cinco diputados en las Cortes son más que suficientes para que la voz socialista del país tenga que ser escuchada, y la defensa de las reivindicaciones obreras tengan una eficiencia segura.

Esta es la impresión que un significado representante de la fracción bestierista nos ha dado como consecuencia de las elecciones del domingo.

LOS PARTIDOS REPUBLICANOS DE IZQUIERDAS

Son los más perjudicados en esta contienda. Algunos de ellos, como el radical socialista, que en las Cortes Constituyentes fué fuerza decisiva y representación extensa de un sector de opinión, casi desaparecen como minoría.

Acción Republicana, Federales, La Orga, y algún otro grupo de izquierda, aparecen en situación parecida. Es posible que para formar minoría a los efectos reglamentarios, tengan necesidad esos partidos de coaligar sus representaciones.

Como interpretan el resultado electoral? Nos dice un destacado miembro del dividido partido radical socialista:

No se puede negar que se ha producido en España una gran reacción. Acaso haya sido un error confiar en el sentido izquierdista que el propio Cuerpo electoral dió a su mandato en las urnas el año 1931. Se ha acentuado excesivamente una trayectoria política. Pero eso no significa que España no sienta en izquierdas. Hay sólo una posición de parada. Se debió parar antes. La política que se ha hecho con noble intención, pero con notoria ceñidura, ha perjudicado a la obra que auténticamente nos confió el pueblo español.

Se debió ir con mayor lentitud. También ha sido un error el mantenido socialistas. Los republicanos radicales socialistas ortodoxos propugnamos la separación conforme a lo que venía predicando el señor Lerroux. Si se hubiera hecho a tiempo, España habría dado la victoria a los partidos del centro para que la obra iniciada siguiera su rumbo con una mayor templanza.

Para los partidos de izquierda lo ocurrido debe ser una lección. ¿Cómo hay que aprovecharla? Senficialmente trabajando en nuestros postulados. Las derechas han teni-

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don Manuel Sibón Perrián: N. S. Carmen, Lola Vales y Mita Vales. De don José Sibón Pantoja: Emilio Barreras, De don Angel Rubio: Teodoro Sibón. De don Eugenio Luis Rodríguez: Nuevo Moncho. De don José Monis García: Manuel, Manolo, Dolores y Emilia. De don José Barreras Puente: San Juan y Antonia. De don Ramón de Carranza: Carmen de C., Ignacio J. de C., Tiburón, Micaela, Cimarón y Almirante de C. De don Manuel Díaz Pérez: Virgen de los Desamparados y Gutiérrez. De don Jesús Casas Cerqueira: Alfonso y Victoria. De don Esmeraldo Domínguez Macaya: Raimundo, Elvira, Domínguez Macaya, Macaya Castro, Finita, Domínguez Leal y Fernando Domínguez. De don Ignacio Senabre Verdú: Samil, Masó, Ignacia María y José Senabre. De Pesquerías Cantábricas S. A.: Pesquerías Cantábricas núm. 1; Pesquerías Cantábricas núm. 2 y Pesquerías Cantábricas núm. 3. De Pesquería Pasitarra S. L.: María Teresa y María Luisa. De la Pesquera Vasco Gallega S. L.: Toralla. De los señores Larrán y Rodal: As y Lagomar. De don Vicente Larrañaga: Fantástico. De don Gumersindo Roura: Guimerá y Santiago Ristiñol. De don Manuel Fernández Colomer: Josefa Colomer y Joaquina Villoc. De don Hipólito Alvarez: Adelfina y San Jorge. De don Gaspar Lloré Zaragoza: Nuevo Corazón, El Sagrado Corazón, Sagrado Corazón núm. 1 y Sagrado Corazón núm. 2. De don Antonio Lustres Vales: Atlántico. De don Pedro Vicente Ezquerdo Lloret: María Luisa. De don Hipólito Rodal: Rodal y Barreiro. De don Jose Iglesias Pérez: Pacifico. De don Antonio Aguirregomezcorta: Choño y Doña. De don Benito Vidal: Medillar núm. 1, Medillar núm. 2, Medillar núm. 3, Medillar núm. 4. De don Francisco Niño: Josefa. De don José Barre Puente: Enrique y Segundo Enrique.

MERCADO DE LA LIBERTAD

Nota de los precios a que se ha vendido el pescado en el día de hoy:

Acedias kilo, 2'55; almejas, 1'50 y 2'00; pachanas, 0'80, cachuchos, 0'90; colorao, 0'70; besugos, 1'05 y 1'15; bogas, 0'80; brótolas, 0'90; cigalas, 2'00; chocos, 1'50; gambas, 1'85; jureles, 0'50 y 0'70; lisas, 1'25 y 1'70; lúas, 0'80; mojarras, 1'50; morrallas, 0'80 y 0'90; pescadillas, 1'60; pescadillas, 1'05 y 2'10; pez de espada, 2'55; pez de plata, 1'15 y 1'30; rapas, 1'05 y 1'35; rayas, 0'70; rubios, 0'80; salmoneles, 2'75; sardinas, 0'80.

TRAFICO GENERAL

MUELLE COMERCIAL

En el día de hoy se registró en este puerto el siguiente movimiento de buques:

El vapor "Isla de Tenerife", llegó de Las Palmas, con carga y pasaje general. Saldrá hoy para el puerto de Barcelona. El vapor noruego "Strömboli", salió para Oslo y escaalas. El vapor correo "Isla de Menorca", saldrá esta tarde, a las seis. También saldrá hoy, de cuatro a cinco de la tarde, para Barcelona, el vapor español "Cabo Blanco". Llegó de la pesca y salió el pesquero "Josefa Riviera".

En el Gobierno Civil

Don Isidoro Angel

El conflicto de los vidrieros jerezanos, camino de solucionarse, con la intervención del Gobernador civil : : :

Por mucho se hayan desacreditado, por excesivo abuso de su empleo los adjetivos "honrado", "probo", etc., aplicado a funcionarios públicos, el caso especial de Isidoro Angel Seguí reclama tan imperiosamente el empleo de ellos, que hace forzoso su uso, porque el señor Angel Seguí fué por encima de todos los casos vulgares y mandos, espejo de honradez y probidades.

Peró fué algo más: algo para la generalidad desconocido, y para muchos olvidado. Fué quizás el único superviviente de aquel movimiento pestalozziano que se produjo en España en los finales del siglo XIX, y que en Cádiz dió como flor el llamado "Colegio Pestalozziano", la primera escuela laica que hubo en España, exactamente laica; es decir, sin persecuciones contra religión alguna, con absoluto respeto para todas, y especialmente para la Católica, y sin que en sus doctrinas ni lecciones pudiera descubrirse la más remota tendencia adversaria. Fué la escuela regentada por don Vicente Ramírez Brunet, al que hombres como Moreno Espinosa, Alvarez Espino y Ríoseco, todos eminentes pedagogos, llamaban maestro. Que, como recuerdo de aquella "epopeya" del Colegio Pestalozziano, la familia Angel Seguí, y de la cual uno de los miembros de la que pudiéramos llamar generación actual, don Isidoro Angel, acaba de recibir sepultura católica, como cuadraba a la profesión de su fe de siempre, ya que su laicismo, como el Colegio a que perteneció, no tenía relación alguna con el ateísmo, ni con ningún anticristianismo.

En el entierro, elocuente manifestación de duelo, por la sinceridad que demostraba el nombre de los asistentes, figuraba una representación de los armadores de buques de pesca, en prueba de afecto al dependiente de la Asociación, don Enrique Angel, hijo del finado. Amigos particulares, funcionarios de la Diputación provincial, empleados de la Asociación de Armadores de buques de pesca, y de la Cooperativa Carbonera, constituían el resto del numeroso acompañamiento.

Hacemos llegar nuestro pésame a toda la familia en duelo, y de manera especial a la viuda y a su hijo don Enrique, unido a este periódico por vínculos de especial afecto.

El próximo domingo 26 del actual, se celebrará, en los salones de este centro, a las seis y media de la tarde, un asalto, quedando invitados al mismo los señores socios, sus distinguidas familias y señoras de su amistad.

La Junta directiva.

Centro Cultural del Ejército y Armada

El próximo domingo 26 del actual, se celebrará, en los salones de este centro, a las seis y media de la tarde, un asalto, quedando invitados al mismo los señores socios, sus distinguidas familias y señoras de su amistad.

La Junta directiva.

ENTREGA SUS CARTAS CREDENCIALES EL NUEVO EMBAJADOR DE ESPAÑA EN CUBA

Madrid.—Esta mañana, con el ceremonial de costumbre, se ha celebrado el acto de presentación de sus cartas credenciales por el recientemente nombrado Embajador de Cuba en España, señor Hernández Catá.

Entre el nuevo Embajador y el presidente de la República, señor Alcalá Zamora, se cruzaron los discursos de rigor.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION. - DA CUENTA EL SEÑOR RICO AVELLO DE LA SITUACION EN BARCELONA. TRANQUILIDAD EN CATALUÑA Y EN EL RESTO DE ESPAÑA

Madrid.—Cuando a las dos de la tarde fueron recibidos en Gobernación los periodistas por el titular, señor Rico Avello, les dio cuenta de la conferencia celebrada con el Gobernador general de Cataluña, señor Selva, en la que le notificaba que con motivo de hallarse celebrando una reunión, no autorizada, en el Paralelo, uno veinticinco trabajadores, no se sabe aún si huelguistas del ramo de transportes o pertenecientes a la F. A. I., la fuerza pública intervino para disolverlos.

Como los rumores dispararon contra los agentes, éstos repelieron la agresión, resultando muerto uno de los extremistas y gravemente herido otro.

La Guardia civil que intervino en el hecho procedió a la detención de los restantes.

Siguió diciendo el señor Rico Avello que la huelga del ramo de transporte tiende a solucionarse, pues los sucesos últimos y la explosión de petardos son coquetos posteriores del monstruo que agoniza.

Manifestó por último que según noticias que le transmitían los gobernadores civiles de las provincias

Comentarios de la Prensa diaria

"EL DEBATE" HABLA DE LA ENORME RESPONSABILIDAD QUE PESA SOBRE LOS CANDIDATOS DERECHISTAS TRIUNFANTES. - "EL LIBERAL" ASEGURA QUE SE VIENE TRAMANDO ALGO CONTRA LA REPUBLICA, Y APERCIBE DE ELLO A LOS REPUBLICANOS. - "EL SOL" ESTIMA OSADIA LA PRETENDIDA FORMACION DE UN PARTIDO REPUBLICANO DE IZQUIERDA POR LOS FRACASADOS. - "EL SOCIALISTA" DICE QUE IRAN A LA SEGUNDA VUELTA POR MADRID CON EL MAYOR ENTUSIASMO.

Madrid.—Los periódicos dedican a la situación política en los momentos presentes sus preferentes comentarios.

"El Debate" se ocupa de la enorme responsabilidad de los diputados derechistas triunfantes en los momentos presentes, que considera son de máxima gravedad.

Han de tener presente—sigue diciendo—que han de responder con su conducta, sin desviaciones, a la confianza que en ellos han depositado los electores.

Los momentos actuales son de un gran interés histórico, lo que necesariamente obliga a todos los elegidos mediten mucho antes de decidirse por el camino a seguir.

Termina manifestando que el lector habló claro, expresó sin dar lugar a dudas su voluntad, y los elegidos, comprendiendo cuáles son los deseos populares satisfacerán con sus hechos al cuerpo electoral.

"El Liberal" dice que se viene tramando algo contra la República, y advierte a todos los amantes y defensores del régimen estén prevenidos para frustrar cualquier intento de levantamiento contra la República, sea cual sea el sector de donde parta.

"El Sol", al ocuparse de la anunciada constitución de un gran partido de grupos republicanos de izquierda, dice que como en el mismo han de figurar elementos fracasados, mueve a riso sino fuera por la natural indignación que produce la osadía y desparpajo y cinismo de los que pretenden, con actuaciones y propósitos turbios, desfigurar la realidad española.

Mueve a risa y da coraje al mismo tiempo, que después de haber despedazado al país y atentado contra su economía, desatando luchas y encono entre las clases trabajadoras, esos hombres nefastos tengan aún el humor de pretender vivir a costa del país, cuando deberían pasar al destierro, ya que están muertos políticamente.

"La Libertad" en su editorial, asegura que se están tramando maniobras de carácter monárquico, pero que no deben de preocupar gran cosa al país, pues el Gobierno sabrá cortar, apenas iniciados, cualquier intención de esa índole.

No hay peligro para la República—termina diciendo—, porque sus defensores lo evitarán.

"El Socialista", en su artículo de fondo, habla de la lucha electoral en Madrid el domingo 3 de diciembre, con motivo de la segunda vuelta.

Sale al paso, desmintiéndolos rotundamente, los rumores circulaos estos días, referente a que el partido no presentará candidatos

a tranquilidad era completa en toda España.

UNA CONFERENCIA EN PARIS SOBRE LA SALAMANCA INTELLECTUAL Y ARTISTICA

Madrid.—En el Ministerio de Estado facilitaron esta tarde a los periodistas una nota, en la que se dice haber dado en la Casa de España, en París, una conferencia que corrió a cargo del intelectual español don Aurelio Viñas.

El tema elegido por el conferenciante fué "Salamanca en su aspecto intelectual y artístico."

El numeroso público que acudió a oír al conferenciante le aplaudió al terminar.

UN SOCIALISTA QUE INTERPRETA TORCIDAMENTE DISPOSICIONES DEL PARTIDO OLANZA A LA HUELGA A UNOS CENTENARES DE OBREROS Y LUEGO DA CONTRAORDEN. COMENTARIOS AL CHASCO

Oviedo.—Alrededor de lo ocurrido al corresponsal de "El Socialista" dando torcida interpretación a un artículo publicado en el órgano del partido, se hacen sabrosísimos comentarios.

Después de salirle al paso a unos mineros de La Felguera que se dirigían al trabajo y conseguir que aquellos no entraran, pasó a dar cuenta telefónica de lo hecho al director del periódico que representa, de lo que él consideraba un éxito.

Como es natural, recibió el impulsivo hombre una reprimenda y el mandato de que aconsejara a los huelguistas la más rápida reintegración al trabajo abandonado.

El corresponsal se excusó con el director, diciéndole que si había procedido así era porque en un artículo aparecido en el órgano del partido le había parecido entenderse aconsejara actuar violentamente.

La causa contra el alcalde y concejales sevillanos del último Ayuntamiento de la Dictadura.-El ministro de la Gobernación dice hay tranquilidad en toda España, incluso en Calaluña.-El gobernador civil de Sevilla dijo que atajará cualquier movimiento, sea del matiz que fuere

valdría a dejar el campo libre a las derechas, nuestros seculares enemigos.

Termina afirmando que a la segunda vuelta irán los socialistas con más entusiasmo que a la primera y tienen confianza en el triunfo.

Martínez de Velasco se entrevistará con el jefe del Estado

A ESTA ENTREVISTA SE LE CONCEDE EXTRAORDINARIA IMPORTANCIA Y NO FALTA QUIEN ASEGURE QUE DE ELLA DEPENDERA LA FORMACION DEL NUEVO GOBIERNO.-A LAS SEIS DE LA TARDE NO HABIA LLEGADO AUN A LA PRESIDENCIA EL ESTADO POLITICO

Madrid.—Para las cinco de la tarde estaba anunciada la visita del señor Martínez de Velasco al Presidente de la República, señor Alcalá Zamora.

De Sevilla y su provincia

ES CALIFICADA LA CAUSA SEGUIDA CONTRA EL ALCALDE Y CONCEJALES DEL ULTIMO AYUNTAMIENTO DE LA DICTADURA. - SE SOLICITAN PENAS OSCILANTES ENTRE OCHO A DOCE AÑOS DE INHABILITACION PARA EJERCER CARGOS PUBLICOS

Sevilla.—Por el Fiscal de la República se ha hecho la calificación en la causa seguida a consecuencia del expediente del señor Peiró, contra el alcalde y concejales de los últimos años de la Dictadura.

La calificación es muy amplia. Se analizan con detenimiento los resultados por los supuestos delitos, que son determinados por letras desde la A a la I, y se acusa de malversación y prevaricación.

Se pide para los encartados la imposición de penas que oscilan entre los ocho a doce años de inhabilitación para el desempeño de cargos públicos.

Además se exigen multas en escala variable de cinco mil, diez mil y cincuenta mil hasta seiscientos mil pesetas en concepto de responsabilidad civil.

Se califican extinguidas las penas que afectaban a los señores don Pedro Fernández Palacios y don Pedro Caravaca, que han fallecido.

SE SUSPENDEN LAS OPOSICIONES PARA PROVEER LA PLAZA DE SECRETARIO MUNICIPAL DEL AYUNTAMIENTO DE JEREZ DE LA FRONTERA

nm-Idelosnes shr sh mm Sevilla.—Como consecuencia de la aplicación del decreto referente al funcionario del Cuerpo de secretarios municipales, se han circulado las oportunas órdenes para que queden en suspenso las oposiciones convocadas para proveer la plaza de secretario municipal del Ayuntamiento de Jerez de la Frontera.

Mañana, en su domicilio social, se reunirá la Junta de Gobierno del Sindicato de funcionarios municipales, para tratar de este particular.

CAUSA SOBRESIDA POR FALTA DE PRUEBAS

Sevilla.—Por falta de pruebas ha sido sobreesida la causa que se seguía con motivo del asesinato co-

La causa contra el alcalde y concejales sevillanos del último Ayuntamiento de la Dictadura.-El ministro de la Gobernación dice hay tranquilidad en toda España, incluso en Calaluña.-El gobernador civil de Sevilla dijo que atajará cualquier movimiento, sea del matiz que fuere

A pesar de asegurarse que sería a esa hora, a las seis de la tarde aún no había llegado al Palacio Nacional el destacado político agrario. Ante esta entrevista de Martínez de Velasco con el jefe del Estado la expectación es enorme por conocer el resultado de la misma.

En los círculos políticos se hacen acalorados comentarios, no habiéndose de otra cosa.

Desde antes de las cuatro de la tarde a las puertas del Palacio Nacional era enorme el número de redactores madrileños y correspondientes, abundando los reporteros gráficos.

Se llega a asegurar por personas de alto prestigio en la política, que de esta conversación será posible saiga la fórmula aclaratoria de la situación política en los momentos presentes.

También se habla de que fácilmente esto marque una orientación sobre el Gobierno que habrá de formarse después de la constitución del Parlamento.

De Sevilla y su provincia

Sevilla.—Una carta, que suscriben siete presos en la cárcel de Carmona, a quienes se ha condenado con arreglo a las disposiciones contenidas en la ley llamada de Vagos y Maleantes, dan a la prensa traslado de la queja dirigida al gobernador de la provincia, en la que se extrañan que pretendiendo su regeneración, se les recluya con los delincuentes comunes, en antihigiénicas cárceles, en vez de ser destinados conforme a la ley citada, a por insuficiencia de consignaciones establecimientos de trabajo o colonias agrícolas, y preguntan que si van a estar de por vida sufriendo penas de prisión no consignadas expresamente en las leyes.

En resumen, piden, por tener derecho a ello, que se les separe de los presos comunes y se les destine, conforme a sentencia, a lugares donde puedan practicar regeneradores trabajos.

De la crisis francesa

París.—El presidente de la República francesa ha comunicado a la prensa, por medio de sus secretarios, al medio día de hoy, que hasta bien entrada la noche no se será conocida la lista del nuevo Gobierno.

El señor Lebrún ha tramitado la crisis con una gran actividad.

EL JURADO POPULAR ABSUELVE A LOS PRESUNTOS AUTORES DEL INCENDIO DE UNA IGLESIA EN MAIRENA

Sevilla.—En la Audiencia se vió esta mañana la causa seguida por el delito de incendio de una iglesia en el pueblo de Mairena.

El fiscal en sus conclusiones, solicita para los presuntos autores del hecho la pena de cuatro años de prisión.

Los defensores solicitaron la absolución.

El Jurado popular, después de deliberar, emitió veredicto de inocuidad, y por tanto la Sala absolvió a los procesados, que fueron puestos en libertad.

DOS BORRACHOS QUE CUESTIONAN. - UNO CAUSA AL OTRO VARIAS HERIDAS GRAVES

Sevilla.—En el pueblo de Villanueva del Ariscal, cuestionaron los vecinos Antonio Herrera y Miguel Barrera, hallándose ambos beodos.

El primero, provisto de un arma blanca, dió a su contrincante varias puñaladas, de las que fué curado en la Casa de Socorro y pronosticadas de graves.

El agresor fué detenido a poco por la Guardia civil.

AUTO DESPENSADO POR UN TERRAULEN. - EL CHOFER RESULTA HERIDO DE GRAVEDAD Y SU AYUDANTE MUERTO

Sevilla.—Cerca del pueblo de Paradas, en el kilómetro 147, un camión de la matrícula de Sevilla

OTRAS NOTICIAS DE HUELVA. LOS CONFLICTOS EN LA PROVINCIA

Huelva.—Conversando el gobernador civil con los periodistas, en las últimas horas de la tarde de hoy, les manifestó que le comunicaba el alcalde de Nieblas que en dicho pueblo se habían cometido algunos hechos atentatorios a la propiedad, y que a su vista había circulado órdenes a la Guardia civil para que evite estos hechos, nacidos al calor de la pasión política entre elementos de distintas filiaciones políticas.

LAS ELECCIONES EN LA PROVINCIA Y CAPITAL

Huelva.—Refiriéndose luego el gobernador a las próximas elecciones, dijo que todavía no sabe nada en concreto sobre los candidatos que se presentan para luchar en la segunda vuelta, pero que lo más fácil sería fuesen los socialistas por las mayorías.

Con relación a los otros grupos, se vienen sosteniendo conversaciones, principalmente entre conservadores, populistas y radicales para ponerse de acuerdo sobre los puestos que cada uno pretende.

EL PUEBLO PIDE VIOLENTAMENTE LA LIBERTAD DE UNOS DETENIDOS

Huelva.—Comunican del pueblo Encinasola, que con motivo de la detención de unos obreros acusados de hurto de bellotas, los vecinos organizaron una manifestación que en forma violenta reclamaba, no sólo la libertad de los detenidos, sino la entrega del fruto que les fué intervenido.

La guardia civil logró disolver a los manifestantes sin tener que hacer uso de las armas.

Como los ánimos están muy excitados y en evitación de que puedan producirse desórdenes, se ha concentrado fuerza de la Guardia civil de otros pueblos.

MUERTO POR UN CAMION

Sevilla.—La Guardia civil de Utrera comunica al Gobierno civil que en la carretera general, en el kilómetro 28,55, ha ocurrido un accidente de automóvil, del que resultó víctima un hombre que se dedicaba a implorar la caridad pública.

El muerto tiene 69 años y se llama José Pérez Velázquez.

El chófer se dió a la fuga, y la Guardia civil realiza indagaciones para su captura.

QUEJA DE UNOS PRESOS EN CARMONA, POR LA APLICACION DE LA LEY DE VAGOS

Sevilla.—Una carta, que suscriben siete presos en la cárcel de Carmona, a quienes se ha condenado con arreglo a las disposiciones contenidas en la ley llamada de Vagos y Maleantes, dan a la prensa traslado de la queja dirigida al gobernador de la provincia, en la que se extrañan que pretendiendo su regeneración, se les recluya con los delincuentes comunes, en antihigiénicas cárceles, en vez de ser destinados conforme a la ley citada, a por insuficiencia de consignaciones establecimientos de trabajo o colonias agrícolas, y preguntan que si van a estar de por vida sufriendo penas de prisión no consignadas expresamente en las leyes.

EN ORENSE, DURANTE EL ESCRUTINIO, SE ABOFETEAN DOS CANDIDATOS

Orense.—Continúa el escrutinio del Censo el escrutinio con

PROXIMA BODA

Para el próximo día 24 de diciembre ha sido fijada la boda de la hermosa señorita Carmen Márquez Pamírez, hija del reputado fotógrafo don Antonio Márquez Zarco, con el joven y acreditado industrial don Miguel Laureano Quintero.

A MADRID

Marchó a la capital de la República, don Benjamín López Lefebvre, director de la S. E. de C. N.

MARINA

Por haber cesado las causas que motivaron el pase del auxiliar segundo del Cuerpo de Auxilios de Artillería, graduado de Alferez de fragata, don Federico Beltrán del Castiello, a situación de disponible gubernativo, este Ministerio ha dispuesto cese en la misma y pase a la de disponible forzoso, quedando afecto a la Base Naval Principal de Cádiz.

SOBRE EL SUCESO DEL TEATRO DE LAC CORTES

Continúan sus actuaciones el Juzgado de Instrucción de esta localidad para esclarecer el lamentable suceso ocurrido el pasado día 12 en el teatro de las Cortes.

Por el citado Juzgado, se han librado buen número de exhortos a otras tantas poblaciones interesando aspectos de interés relacionados con el particular.

Por no haber resultado cargo alguno contra los dos jóvenes que días pasados fueron detenidos en Cádiz y trasladados a esta ciudad en unión de sus referidas novias, conocidos elementos extremistas, han sido aquellos puestos en libertad.

MUJERES QUE RINEN Victoria Vinaro Molineros y Dolores Puerta Castro, tuvieron un disgusto y vinieron a las manos. Ambas fueron curadas en el Hospital de San José, de arañazos y contusiones.

RODRIGUEZ MARTIN

extremada lentitud, debida a las numerosas protestas que se formulan, casi todas de escasa importancia.

Ayer tarde menudearon los incidentes, llegando a las manos dos candidatos. Se produjo una gran confusión y cayeron al suelo algunos de los pliegos que estaban sobre la mesa, creyéndose al principio que el alboroto había sido preparado.

¡YA EMPIEZAN!

Valladolid.—El Comité de derechas valencianas ha dirigido al señor Royo Villanova un telefonema, pidiéndole una plena rectificación a las declaraciones que ha hecho posible que salieran por Valladolid dos agrarios desconocidos.

La candidatura agraria—dice el Comité—ha tenido por guión principios religiosos, sociales y patrióticos, muy por encima de nombres que reconocemos plenos de prestigio. Firman el telegrama, Cándida Pito, por el Comité Femenino; Eugenio Lobón.

DEL INCENDIO EN EL POBLADO DE TUJUNGA

Los Angeles.—A consecuencia del fuego que se desarrolló ayer, gran parte del poblado de Tujunga quedó hecho cenizas. El resto de la población pudo salvarse, gracias al cambio repentino del viento.

Los daños ocasionados por el fuego se calculan en tres millones de dólares.

Los habitantes de la población merodean por los alrededores de las ruinas con la esperanza de salvar parte de sus propiedades.

UN BANQUETE A ROYO VILLANOVA

Madrid.—El lunes 27 del corriente, a las dos de la tarde, el Casino de Madrid, representado por la mayoría de los socios, dará un banquete a don Antonio Royo Villanova.

Invitado a ofrecerlo, Federico García Sánchez dedicará el homenaje al ejemplar patriota, aspecto principal del señor Royo Villanova, y que es el que se festeja, prescindiendo en absoluto de toda política.

No habrá más discursos que los de los señores García Sánchez y Royo Villanova, y la Comisión hace las oportunas gestiones para que sean radiados.

Durante el acto se interpretará por un prestigioso conjunto de profesores música española, sin excluir, naturalmente, la sardana.

NISO GRAVEMENTE HERIDO POR UN "AUTO"

Madrid.—Doroteo Céspedes Astorga, de cuatro años, domiciliado en la calle de Lope de Rueda, 4, ha sido asistido en la casa de socorro del Congreso de lesiones graves, que le produjo al atropellarle un coche de la Dirección de Seguridad, que conducía Valentín Moyano, y cuando el coche iba de escolta del ministro de Comunicaciones.

HALLAZGO DE UN CADAVER

Vitoria.—En el río Bayas, jurisdicción del pueblo de Sendadiano, ha aparecido el cadáver de Martín Murga Ochoa, de setenta y ocho años, que salió de la citada localidad el 17 del actual, con el propósito de venir a Vitoria.

El cadáver presenta una herida en la cabeza, suponiéndose que la muerte ha debido ser violenta.

UNA HERENCIA DETERMINA UNA TRAGEDIA

Ferrol.—En Brañas, y con motivo de la herencia de una finca, el vecino Manuel Vidasoa Garrote, de veintisiete años, agredió a su madre de manera salvaje, causándole la muerte a garrotazos.

El agresor, cometido su horrendo crimen, se arrojó a un pozo.

HERIDO AL EXAMINAR UNA PISTOLA

Bilbao.—Cuando en su casa de Durango examinaba una pistola el conocido anarquista José María Arrimaga, se le disparó el arma. Resultó con heridas de pronóstico reservado.

EL PRESIDENTE ROOSEVELT Y LA SITUACION DE CUBA

Georgia.—El presidente Roosevelt, al anunciar que el subsecretario del ministerio de Estado, señor Jefferson Caffery, va a ser enviado a la Habana para reemplazar a Summer Welles, acentuó su declaración de que este no quiere decir que los Estados Unidos han reconocido el Gobierno cubano de Grau San Martín.

El presidente dijo a este respecto: "No creemos que sería una política de amistad y de justicia a la totalidad del pueblo cubano el extender el reconocimiento a cualquier Gobierno provisional, si no tiene claramente el apoyo y la aprobación del pueblo".

Relevó que está pensando en una revisión de la enmienda Platt y también cree que es deseable una revisión del tratado comercial.

TEATRO COMICO

TELEFONO 2784

CINE SONORO

Mañana, a las cuatro y treinta, seis y treinta, ocho y treinta y 10 y 30

El pasado acusa

por Luana Alcaniz, Carlos Villarias y Barry Norton, hablada en español

El día 29, debut de la gran Compañía ALCORIZA, con la graciosísima comedia de Pedro Muñoz Seca, último éxito de la temporada.

LA VOZ DE SU AMO

Del Municipio y sus Servicios

Recientemente el Ayuntamiento gaditano acordó restablecer, por considerarlo indispensable, las plazas de oficiales tercero de Administración local que fueron suprimidas, en una reorganización de plantillas, quedando abierta la puerta del cuerpo Técnico administrativo, por la escala superior, de oficiales segundos.

No entramos a considerar la oportunidad o no del restablecimiento de esas plazas, pero ya que se ha llevado a cabo, si queremos hacer unas líneas, en favor de una modesta clase de funcionarios municipales, que indiscutiblemente experimentará un grave perjuicio, si el acuerdo no se rectifica en el sentido que ellos desean y además, nosotros estimamos justos. Se trata de la clase de auxiliares mecanógrafos, que forman un cuerpo aparte en el escalafón municipal.

Se ha restablecido, como decíamos, las plazas de oficiales tercero, pero al convocarse la provisión de las mismas, se hará en oposición libre, acudiendo a ella, todo el que llene los requisitos legales y estudie el programa, sea o no, funcionario municipal. Y la petición de los mecanógrafos, es de esas que con buena voluntad puede ser atendida. Piden que la provisión de las plazas de oficiales terceros, sea, restringida a ellos solos. Es decir, que no asista a las oposiciones "gente de la calle".

No vemos el inconveniente que pueda existir para acceder a ello. Desde luego, a base de una oposición seria y dura, porque el Ayuntamiento, cada día más necesita de personal técnico-competente, impidiendo el acceso a la escala de oficiales de aquellos mecanógrafos que no demuestren cumplidamente su preparación y dejando la convocatoria libre para el único caso en que, desgraciadamente, cosa que no creemos, ninguno de ellos, obtuviera la puntuación deseada.

Es justicia que pidan los auxiliares mecanógrafos, y que sin duda será escuchada por el Municipio, rectificándose el acuerdo anterior de la Comisión de Personal. Con ello no se dañan intereses de nadie y en cambio se favorece a una clase de funcionarios que cumplen con su deber y son acreedores a un trato de preferencia, aparte de las razones de índole administrativa que así lo aconsejan.

Nos hacemos eco de la solicitud de los auxiliares mecanógrafos, y escribimos, con gusto estos renglones, por si de algo sirven en apoyo de lo que demandan.

Farmacias de guardia	Primera parte	Segunda parte	Matadero
Relación de las Farmacias que han de prestar servicio nocturno y dominical durante la presente semana:	"Las Faldas", (Marcha), E. Rosillo. "Ninfas y Sátiros", (Fantasía Danza), E. Escobar. "Danzas Noruegas", (núm. II y III), E. Gris. "Xaunón", (Selección) primera vez, M. Torroba.	"El Barbero de Sevilla", (Obertura), G. Rossini. "Torre Bermeja", (Serenata) primera vez, I. Albeniz. "El Trás de los Tenorios", (Fantasía), J. Serrano. "Grandas", V. Monti.	Reses sacrificadas en el día de hoy:
Señora Viuda de Matute, Plaza de la República 2. Don Federico Rodríguez Piñero, Feduchy 3. Don Emilio Rodríguez, Galán y García Hernández 1. Don J. Blas Gil y Pañanas, Sagasta 19. Hijas de don M. Pinto, Doctor Ramón y Cajal 37.			
Banda Municipal			
Programa que ha de ejecutar mañana domingo a las 11 y 30 de la mañana en la Plaza de Minas:			

Vacunas mayores 13. 2.351 kilos. Cerdos 22. 2.019 kilos. Lanares 1. 10 kilos. Precios en canal para los carniceros: Vacunas mayores, de 2'95 a 3'45 pesetas kilo. Cerdos, de 2'25 a 2'40 pesetas kilo. Lanares y cabrias, de 2'50 a 2'75 pesetas kilo.

CASA VINEGRA

ES EL ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS MAS POPULAR EN CADIZ. DONDE SIEMPRE ENCONTRARAN LAS NOVEDADES DE LA ACTUAL TEMPORADA. LOS PRECIOS, COMO SIEMPRE, BARATISIMOS. NO LO DUDE, PARA AHORRAR DINERO, COMPRE EN ESTA CASA.

FABRICA DE PAN de Cristóbal García. El pan que provee esta casa es de superior calidad. Teléfono, 1554

Dr. GILARDON MEDICO-QUIRURGICA Consulta de 2 a 4 Isabel la Católica 2

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13. (antes Veedor). Consultas: de 1 a 3

Establecimientos CERON. - Cádiz

Compañía Transmediterránea

MADRID SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona. Saldrá de Cádiz el 25 de noviembre de 1933 el vapor ISLA DE TENERIFE. Llegará de Fernando Póo el 2 de noviembre de 1933 el vapor PLUS ULTRA, y el CIUDAD DE SEVILLA el 2 de diciembre de 1933, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona. Línea Cádiz - Canarias SERVICIO OFICIALES Todos los lunes y jueves, a las 15 horas. Jueves 23 de noviembre de 1933: Vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas. Lunes 27 de noviembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife. Jueves 30 de noviembre de 1933: Vapos POETA AROLAS, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas. Línea Canarias-Cádiz-Barcelona SERVICIO RAPIDO Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona. Lunes 27 de noviembre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA. Línea Cádiz-Larache-Cádiz. Todos los días 1, 5, 10, 20 y 25, a las 23 horas. Para informes: Compañía Transmediterránea. - Delegación en Cádiz: Isaac Peral número 25 (bajo). - Teléfono número 2214.

Compañía Transatlántica

SERVICIOS DEL MES DE NOVIEMBRE DE 1933 LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO El vapor HABANA, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Noviembre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida salvo variación el 25 de Diciembre. LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA El vapor MAGALLANES, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de Noviembre, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Sto. Domingo (fva.) La Guayra, Puerto Cabello (fva.) Curacao, (fva.) Puerto Colombia el 24 de Diciembre. Próxima salida, salvo variación (fva.) y Cristóbal. LINEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA CENTRO AMERICA El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Barcelona salvo variación, el 16 de Diciembre, para Tarragona (fva.) Valencia, Alicante (fva.) Málaga, Cádiz y Bilbao de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias. El vapor MANUEL ARNUS, saldrá salvo variación de Barcelona y Tarragona el 16 de Noviembre, de Palma de Mallorca (fva.) el 17, de Valencia y Alicante el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal. Próxima salida el 20 de Enero de 1934. Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—CINE SONORO Orquestas, etc., etc. Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares. PAREA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA.

Guía del Turista

OFICINA DE INFORMACION OFICIAL DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO Establecida en el Puerto, Muelle Victoria.—Teléfono número 1313. En esta Oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán. Horas de Oficina: Por la mañana, de 9 a 1. Por la tarde, de 3 a 6. Días festivos, de 10 a 12. MONUMENTOS Y MUSEOS La Catedral Dentro de ella las capillas, cuadros y tesoros. (Custodias y ostensorios valiosos y cripta.) Horas de visita: de 7 a 18. Entrada gratuita. Para visitar la cripta y tesoro a voluntad. Convento de Capuchinos (Campo del Sur) Cuadros de Murillo. Horas de visita: de 9 a 10. Entrada: Limonosa en el cepillo. Entrada gratuita. (Monumento Nacional. — Plaza de San Felipe Neri.) Reunión de las Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución Política de la Monarquía española. Cuadro de la Concepción, de Murillo. Horas de visita: de 9 a 19. Entrada gratuita. Museo Arqueológico (Isaac Peral) Restos y sarcófagos antropoides y joyas fenicias. Horas de visita: días laborables, de 10 a Torre de Tavira (o del Vigia) (Calle Marqués del Real Tesoro) Espléndida vista sobre Cádiz. Horas de visita: durante todo el día. Entrada: gratificación a voluntad en la portería. Tumbas Perromanas (Fenicias) (A unos 500 metros de la Estación Declarado Monumento Nacional. Horas de visita, durante todo el día. Entrada gratuita. Museo de Bellas Artes (Plaza de Mina) Valiosos cuadros de Murillo y otros maestros. Colección Zurbarán. Horas de visita: días la

borables, de 9 a 12 y 13 a 18. Entrada: Una peseta. Días festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita. Museo Iconográfico (Calle Santa Inés) Horas de visita: de 11 a 17. 15; festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita. Hospital de Mujeres (Calle Moreno de Mora) Cuadro del Greco y patio de cerámica de Triana. Horas de visita: de 10 a 18. Entrada gratuita. CORREOS Y TELEGRAFOS Correo.—Plaza de las Flores. Telégrafos.—Edificio de la Casa de Correos y en la Alameda de Apodaca. Teléfonos.—Calle Duque de Tetuán (Ancha).—Sucursal: Muelle Victoria. VAPORES Compañía Transatlántica, calle Isabel la Católica, 3; Compañía Transmediterránea, calle Isaac Peral, 24; Vapores Ybarra y Compañía, don Juan José Ravina, calle Beato Diego de Cádiz, 12; Compañía Martínez de Pinillos, Plaza de Mina, 6; Navegaciones Generale Italiane, calle Isaac Peral, 29. PASEOS POR LA BAHIA Con los vapores que hacen el servicio entre Cádiz, Puerto de Santa María y Puerto Real. AUTOBUSES San Fernando.—Panteón de Marinos Ilustres. Observatorio Astronómico. Puerto Real y Puerto de Santa María.—Castillo de San Marcos, Catacumbas de San Cristóbal, entre Puerto de Santa María y Jerez. Sanlúcar de Barrameda.—La Iglesia Mayor, pórtico mazarabe. Arcos de la Frontera.—Tipico de Ronda, Algeciras, Tarifa y pueblo andaluz en la carretera San Fernando. Taxis.—Precios: 0'75 v 1'00 10'00 pesetas; por hora, 13'00 siete plazas, respectivamente. Para Algeciras, La Línea, Alcalá de los Gazules, Chiclana, a las 8'45. Llegada: a las 19'35 pesetas, para coches de cinco y

RADIOTELEFONIA PROGRAMAS

Día 26.—De 830 a 9 de ESPANA SAN SEBASTIAN.—662 kc. 453'8 metros.—Desde las 19 a 21: Apertura de la Estación. Recetas culinarias a cargo del señor Barandiarán jefe de cocina del restaurant "La Bella Esao". Concierto por la orquesta de la Estación. En los intermedios: Música de baile.—De 20 a 21: Programa infantil, dedicado a los pequeños oyentes de Unión Radio San Sebastián, actuando los niños abonados de esta emisora. Fin de la emisión. Cierre de la Estación.—A las 22: Apertura de la Estación. Cuarta edición del diario hablado "La Palabra", con información política de nuestro corresponsal en Madrid. Fin de la emisión. Cierre. SEVILLA.—816 kc. (mezcla 363'1, 3 kw.)—Noche de 9 a 11: Recital de piano por la Estación. Cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. Segunda parte: Impresiones gallegas: "Meus amores", Baldomir y Colpe; "Cantan os galos"; "Maruxiña", P. Castillo; "Follada de Mujía"; "A Nenita", Viara y González; "Cantiga de Berce"; "Lonxe d'a terraña", Montes y Pereira; "Cantío do pandeiro".—A las 10'30: Suplemento del diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información general. Tercera parte: Flamenco. Día 25 de noviembre 1933 la mañana: Diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información de todo el mundo. Sobremesa de 2 a 3: Orquesta de la Estación. BARCELONA.—860 kc (348'8 m., 7 1/2 kw.)—19: Programa de Radiotelefonía. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.—19'30: Cotizaciones de monedas.—A las 20: Programa de discos se-

lectos. Noticias de prensa.—21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en Cataluña. Previsión del tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas. Sesión dedicada a la familia del navegante. Actuación ante el micrófono de los familiares de los tripulantes que se encuentran en alta mar. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.—21'05: Concierto por la orquesta de Radio Barcelona.—22: El cuento "Gayarre", del popular escritor Vicente Díez de Tejada, leído por su autor. Transmisión desde el Café Vienés, Concierto por el quinteto Munner.—23: Noticias de la Prensa. Continuación del concierto.—24: Fin de la emisión. VALENCIA.—1.121 kc (267 metros, 1 1/2 kw.)—A las 21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Noticias de Prensa.—21'45: Radioteatro de la Unión Radio Valencia. Selección de la zarzuela en un acto y dos cuadros y en verso de Miguel Echegaray, música del maestro Caballero, que lleva por título "La viejecita". Noticias de última hora. Servicio directo de Unión Radio de Valencia (eventual).—23: Cierre de la Estación. MADRID.—EAJ 7. 434'3 m., 3 kw., 707 kc.—Tarde: 19: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Relación de nuevos socios de la Unión de Radiotelefonistas. "Efemérides del día". Emisión femenina dedicada al público radioescucha femenino. Información de modas.—Poesías y discos solicitados por las señoras y señoritas radiotelefonistas. Música de baile.—A las 20'15: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo e-

undo, recibidas hasta las 20'15.—20'30: Fin de la emisión.—A las 20: Campanadas horarias de Gobernación. Señales horarias "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias recibidas hasta las 21'15.—Tercer concierto por la Orquesta Sinfónica de Madrid, dirigida por el eminente maestro don Enrique Fernández Arbó, dividido en tres partes.—A las 23'45: "La Palabra", Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 23'30.—Anticipo de los programas de la semana próxima para los radiotelefonistas de los territorios extrapeninsulares.—A las 24: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación. EXTRANJERO RADIO PARIS. — 174 kc. (1.724 m., 120 kw.)—19: Sexta charla.—19'20: Lecturas literarias.—20'45: Concierto sinfónico.—20 y 40: Crónica gastronómica. Cierre de la Estación. BISAMBERG (Viena).—580 kc. (517'2 m., 100 kw.)—18'25: Concierto de banda militar.—19'45: Radiogay, música del maestro Caballero, que lleva por título "La viejecita". Noticias de última hora. Servicio directo de Unión Radio de Valencia (eventual).—23: Cierre de la Estación. BRUSELAS núm. 2. 88 kc. (338'2 m., 15 kw.)—A las 20: Retransmisión del espectáculo dado en el Teatro Trocadero de Lieja: "La subida del telón".—20'30: Charla.—21'15: Comedia musical.—22: Periódico hablado. Cierre de la Estación. MILAN (Italia).—904 kc (331'8 metros, 60 kw.)—A las 19: Comunicados eventuales. Periódico hablado. Boletín meteorológico.—19'15: Música pedida por los radiotelefonistas.—19'30: Concierto sinfónico. En el intermedio: Concierto orquestal.—22: Periódico ha-

blado. Cierre de la Estación. RABAT (Marruecos).—721 kc. (416 m., 5 kw.)—19: Emisión árabe.—19'45: Periódico hablado. Boletín meteorológico. Noticias.—20: Concierto por la orquesta de la Estación.—22: Discos. Cierre de la Estación. BUDAPEST.—545 kc (550 metros, 18'5 kw.)—No hemos recibido el programa. TURIN (Italia).—1.098 kc. 273'7 m., 7 kw.)—Véase programa de Milán. ARGEL (Africa).—825'7 kc. (363'3 m., 13 kw.)—No hemos recibido el programa. BRUSELAS núm. 1.—589 kc. (508 m., 15 kw.)—No hemos recibido el programa. FLORENCIA.—598 kc (501'7 m., 20 kw.)—Véase programa de Milán. TOULOUSE (Francia).—779 kc. (385'1 m., 8 kw.)—No hemos recibido el programa. STUTTGART-MUHLACKEE (Alemania).—832 kc. (338'2 metros, 15 kw.)—No se ha recibido el programa. POSTE PARISIEN.—914 kc. (328'2 m., 60 kw.)—No hemos recibido el programa. TRIESTE (Italia).—1.211 kc. (247 m., 10 kw.)—Véase programa de Milán. SOTTENS (Suiza).—743 kc. (404 metros, 25 kw.)—No llegó programa. ROMA, onda corta 2R.—11.811 kc. (25'4 m., 9 kw.)—blado. Cierre de la Estación. GENOVA (Italia).—959 kc. (312'8 m., 10 kw.)—Véase programa de Milán. BARI (Italia).—1.112 kc. 269'4 metros, 20 kw.)—Emisión suspendida temporalmente. (Tomados de la revista "Ondas").

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA CIRCULAR Por la Dirección General de Seguridad en telegrama de ayer, se dice lo siguiente: "Por interesarlo así de mi autoridad el señor Juez de Instrucción del Juzgado número 6 de esta capital, a partir de hoy, en la película titulada "El Relicario" se prohíbe la parte musical del maestro compositor don José Padilla Sánchez, de la canción "El Relicario". Lo que se hace público por medio de este periódico oficial para que por los señores Alcaldes se exija el cumplimiento de cuanto se interesa en lo precedente. Cádiz 23 de Noviembre de 1933.—El Gobernador civil, Alfredo Piqueras.

Del "Boletín Oficial"

Hago saber: Que habiéndose inutilizado varios locales donde habían de establecerse los Colegios Electorales, correspondientes a las Secciones y Distritos de este término municipal y previa la autorización debida de la Junta provincial, se acordó sustituir los mismos, quedando señalados los que siguen: Sección quinta del Distrito Libertad y San Lorenzo, San Vicente número 15, se sustituye por Cruz, 16, bajo. Sección novena del Distrito Escuelas y Pópulo, Arbol número 5, se sustituye por Obispo Urquinaona, 8, accesoria. Li que se publica para conocimiento de los electores. Cádiz 18 de noviembre de 1933.—El Presidente, Luciano Calvo. TRIBUNAL PROVINCIAL DE LO CONTENCIOSO - ADMINISTRATIVO DE CADIZ Don Ricardo de Pró y Hurtado, Secretario del Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo. Certificado: Que en los autos recursos contencioso administrativo señalados con el número 21 del año 1933, seguidos a instancia del procurador don Manuel Martín de Mora en nombre y representación del Ayuntamiento de esta capital, sobre lesividad de acuerdo del mismo, aparece providencia que entre otros particulares contiene el siguiente: Providencia Sres. Presidente Valera Murga.—Cádiz 13 de Noviembre de 1933. Por presentado el anterior escrito unáse a los autos de su referencia, de conformidad con lo prevenido en el artículo 199 del Reglamento de la Ley que regula esta jurisdicción, se declaran rebeldes a los demandados don

RONEO UNION CERRAJERA, S. A.

Organización completa de oficinas Muebles de acero Máquinas de escribir REMINGTON Sucursal de Cádiz: Duque de Tetuán, 39

Francisco Mosquera, don Joaquín de la Muela, don Eduardo Eiras y don Federico García Luna, notifíquese este proveído en el modo y forma que estatuye el artículo 200 de dicho Reglamento. Y para que conste y remitir al Excelentísimo Sr. Gobernador Civil de esta provincia, visada por el Presidente, expido la presente en Cádiz a 13 de Noviembre de 1933.—Ricardo de Pró.—Visto bueno, el Presidente, Ramón Enriquez. JUZGADO MUNICIPAL DE CADIZ Edicto En virtud de providencia del señor Juez municipal del distrito de Santa Cruz de esta capital, dictada ante mí en el día de hoy en juicio a instancia de don Martín Perinán Parra, contra don Manuel Coello Alfaro, por cobro de pesetas, se saca a pública subasta un aparato receptor modelo 830 A. Philips Ibérica, S. A. E., que ha sido apreciado en sesenta pesetas. El acto del remate tendrá lugar en la sala audiencia de este Juzgado, sito en el piso primero izquierda de la casa calle San Francisco (hoy General Riego) número 9, el día 27 del actual, a las doce horas, no admitiéndose posturas que no cubran las dos terceras partes del precio, debiendo consignar los que deseen interesarse en la licitación, el 10 por 100 del avalúo, sin cuyo requisito no serán admitidos. El aparato embargado se encuentra en poder de don Ramón Ortega Benítez, con domicilio en esta capital, en la calle Segismundo Moret número 9 y 11, para quien desee examinarlo. Y para que conste y publicar en el Boletín Oficial de esta provincia, expido el presente en Cádiz a 18 de noviembre de 1933.—El Secretario, ilegible.